
 „Egyszer volt, nálunk volt…” 
 

 
Kistérségi Honismereti Nap a Közkincs Kerekasztal 

támogatásával a decsi Tájházban 
 

A program célja a generációk találkozása a múlt értékeinek közös 

megismerésével, felidézésével, a helyi értékek feltárásával és átörökítésével. 

 
Téma: Hogyan éltek dédszüleink a múlt század elején? Miket ettek, milyen ruhát hordtak, 
hogyan teltek a hétköznapjaik, és az ünnepeik? Célzottan: volt-e nagyijaink idejében Anyák 
napja, köszöntötték-e, milyen ajándékkal?  

 
Sárköz fıvárosa, Decs jelentıs kulturális és néprajzi értéket ıriz. Ezeknek az értékeknek 
átörökítését a fiatalabb nemzedékek számára hosszú idın keresztül tradicionálisan a családok, 
illetve a helyi közösségek végezték. A hagyományozódás az utóbbi évtizedekben jelentısen 
gyengült, a helyi közösségek csak a hagyományok egy-egy területe köré szervezıdtek. 
Napjainkban az oktatás-nevelés intézményeinek nagy feladat hárult, hogy a még mőködı, 
illetve újjászervezıdött közösségekre támaszkodva tudatos, átgondolt munkával szerepet 
vállaljon a néprajzi értékek ırzésében továbbélésében. 
Az idısebbek az értékek, a hagyományok hordozói, hitelesen idézik vissza a régi 
eseményeket, népszokásokat, régi kismesterségeket. 
Ezt a napot is úgy szerveztük, hogy ne csak a bemutatás, bemutató legyen, hanem a 
gyermekek alkotóan kapcsolódjanak be a néphagyományok ápolásába. 
Sikerült megvalósítanunk, hogy a gyerekek népi kismesterségekkel ismerkedtek, fejlıdött 
kézügyességük, együttmőködı készségük. Munkánk során természetes anyagokkal 
dolgoztunk. Szép, napsütéses idıben a decsi Tájház konyhájában és a felújított színpadán 
tevékenykedtünk. 
A kézmőves tevékenység – ajándék Anyák napjára: gyöngyszövés, lábas alátét kosárfonó 
technikával, bíborvég mintával díszített irattartó. 
 
Együtt dolgoztak:  

− a helyi iskola 5. osztályosai Tóth Julianna történelem szakos tanár kíséretével, aki a 
hon- és népismeretet is tanítja és Simonné Kovács Szilvia tanár segítségével, aki a 
bíborvég hímzésmintás irattartók elkészítését vezette,  

− a felsıs diákvállalkozó szakkör (6.7.8. osztályosok) Szabó Ernıné tanár vezetésével 
− Nagy Zoltánné gyöngyfőzı, Farkasné Pál Bözsi babakészítı, Benedek Andrásné 

szövı, 
− és Baranyi Andrásné, Farkas Józsefné, Ifju Gyuláné, Lakatos Gáborné, a helyi İszi 

Napfény Nyugdíjas Klub tagjai. 
 
A napot szervezte Bergerné Ifju Erzsébet, a Bíborvég ÁMK igazgatóhelyettese. 
 
Decs, 2010. május 4. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


